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ATAS

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 
LEGISLATURA EM 25/4/2013

Presidência do Deputado Sargento Rodrigues
Sumário: Comparecimento - Falta de quórum - Ordem do dia.

Comparecimento
- Comparecem os Deputados e as Deputadas:
Anselmo José Domingos - Bonifácio Mourão - Célio Moreira - Duarte Bechir -  Duilio de Castro - Fabiano Tolentino - Fábio 

Cherem - Gilberto Abramo - Glaycon Franco - Gustavo Valadares - Hélio Gomes - Inácio Franco - João Leite - João Vítor Xavier -  
Lafayette de Andrada - Leonardo Moreira - Luzia Ferreira - Maria Tereza Lara - Marques Abreu - Paulo Guedes - Rogério Correia -  
Rômulo Viegas - Sargento Rodrigues - Tiago Ulisses - Zé Maia.

Falta de Quórum
O Sr. Presidente (Deputado Sargento Rodrigues) - Às 14h15min, a lista de comparecimento não registra a existência de número 

regimental. A Presidência deixa de abrir a reunião, por falta de quórum, e convoca as Deputadas e os Deputados para a ordinária de 
terça-feira, dia 30, às 14 horas, com a seguinte ordem do dia: (- A ordem do dia anunciada é a publicada na edição do dia 30/4/2013.).

ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 
LEGISLATURA EM 25/4/2013

Presidência do Deputado Hely Tarqüínio
Sumário: Comparecimento - Falta de quórum.

Comparecimento
- Comparecem os Deputados e as Deputadas:
Hely Tarqüínio - Ana Maria Resende - Anselmo José Domingos - Bonifácio Mourão - Cabo Júlio - Carlos Mosconi - Carlos  

Pimenta - Dalmo Ribeiro Silva - Duarte Bechir - Duilio de Castro - Durval Ângelo - Fábio Cherem - Glaycon Franco - Gustavo  
Valadares - Inácio Franco - João Leite - Lafayette de Andrada - Liza Prado - Luiz Henrique - Marques Abreu - Rômulo Viegas -  
Sargento Rodrigues - Sebastião Costa - Tiago Ulisses - Vanderlei Miranda.
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Falta de Quórum
O Sr.  Presidente  (Deputado  Hely  Tarqüínio)  -  Às  9h15min,  a  lista  de  comparecimento  não  registra  a  existência  de  número 

regimental. A Presidência deixa de abrir a reunião, por falta de quórum, e convoca as Deputadas e os Deputados para a ordinária de 
logo mais, às 14 horas, com a ordem do dia já publicada.

ATA DA 4ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE DIREITOS HUMANOS E DO TRABALHO, 
DA PREVIDÊNCIA E DA AÇÃO SOCIAL NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 

LEGISLATURA, EM 1º/12/2011

Às 9h31min, comparecem na Sala das Comissões o Deputado Durval Ângelo, membro da Comissão de Direitos Humanos, e a 
Deputada Rosângela Reis,  membro da Comissão do Trabalho, da Previdência e da Ação Social.  Havendo número regimental,  o 
Presidente, Deputado Durval Ângelo, declara aberta a reunião e dispensa a leitura da ata da reunião anterior, que é dada por aprovada 
e é subscrita pelos membros das Comissões presentes.  A Presidência informa que a reunião se destina a discutir as políticas de 
prevenção à violência e à discriminação contra idosos. A Presidência interrompe os trabalhos ordinários da reunião para ouvir as Sras. 
Viviane Café Marçal,  Diretora  do Núcleo  de Articulação  com Movimentos Sociais  da  Secretaria  de Desenvolvimento  Social,  e 
Silvânia Coelho Barroso, jornalista;  e os Srs.  Felipe Willer de Araújo Abreu Júnior,  Presidente do Conselho Estadual do Idoso, 
representando o Sr. Wander Borges, Secretário de Desenvolvimento Social; Almir Ribeiro Tavares Júnior, Professor do Departamento 
de Psiquiatria e Neurologia da Faculdade de Medicina da UFMG e Coordenador do Projeto Lar dos Idosos; e Carlos Alberto dos 
Passos, Presidente do Movimento de Luta Pró-Idoso de Minas Gerais, que são convidados a tomar assento à mesa. A Presidência  
concede a palavra à Deputada Rosângela Reis, autora do requerimento que deu origem ao debate, para suas considerações iniciais.  
Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme 
consta nas notas taquigráficas. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença de todos, determina a lavratura da 
ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 1º de dezembro de 2011.
Durval Ângelo, Presidente - Rosângela Reis.

ATA DA 1ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE DIREITOS HUMANOS E DO TRABALHO, 
DA PREVIDÊNCIA E DA AÇÃO SOCIAL NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 

LEGISLATURA, EM 7/11/2012

Às 9h45min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Sargento Rodrigues e André Quintão (substituindo o Deputado 
Durval Ângelo, por indicação da Liderança do PT), membros da Comissão de Direitos Humanos; a Deputada Rosângela Reis e os  
Deputados Sargento Rodrigues e André Quintão (substituindo o Deputado Pompílio Canavez, por indicação da Liderança do PT), 
membros da Comissão do Trabalho, da Previdência e da Ação Social. Havendo número regimental, a Presidente, Deputada Rosângela 
Reis, informa que não há ata a ser apreciada. A Presidência comunica que a reunião se destina a debater a proposta de revisão do  
PPAG 2012-2015 para o exercício de 2013, no âmbito da Rede de Desenvolvimento Social e Proteção. A Presidência interrompe os 
trabalhos ordinários da reunião para ouvir as Sras. Maria Albanita Roberta de Lima, Subsecretária de Projetos Especiais de Promoção  
Social; Nívia Soares da Silva, Subsecretária de Assistência Social; Carmen Piedade Rocha, Subsecretária de Direitos Humanos, e  
Adriana de Cássia Barbosa, Gerente Executiva do Plug Minas,  da Secretaria de Cultura;  e  os Srs.  Juliano Fisicaro, Gerente do  
Programa Estruturador Assistência Social e Direitos Humanos; Thomás Lafetá Alvarenga, Coordenador do Programa Estruturador 
Jovens Mineiros Protagonistas; Samir Carvalho Moysés, Diretor de Captação e Qualificação do Instituto de Desenvolvimento do 
Norte e Nordeste de Minas Gerais, representando o Sr. Rúbio de Andrade, Gerente do Programa Estruturador Desenvolvimento Social  
dos Vales do Jequitinhonha e Mucuri e do Norte de Minas; Cássio Gustavo de Castro, Superintendente de Políticas de Proteção de 
Direitos,  e  José  Celso  Magalhães,  Gerente  do  Programa  Poupança  Jovem,  da  Secretaria  de  Desenvolvimento  Social,  que  são 
convidados a tomar assento à mesa. A Presidente, autora do requerimento que deu origem ao debate, tece suas considerações iniciais.  
Logo após, passa a palavra aos Deputados e aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla  
discussão,  conforme  consta  nas  notas  taquigráficas.  Cumprida  a  finalidade  da  reunião,  a  Presidência  agradece  a  presença  dos 
parlamentares, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 7 de novembro de 2012.
Rosângela Reis, Presidente – Sargento Rodrigues – André Quintão.
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ATA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DO TRABALHO, DA PREVIDÊNCIA E DA 
AÇÃO SOCIAL NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 3/4/2013

Às 14h42min, comparecem na Sala das Comissões a Deputada Rosângela Reis e os Deputados Bosco e Celinho do Sinttrocel,  
membros da supracitada Comissão. Havendo número regimental, a Presidente, Deputada Rosângela Reis, declara aberta a reunião e,  
em virtude da aprovação de requerimento do Deputado Celinho do Sinttrocel, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é  
dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a apreciar a  
matéria constante na pauta e acusa o recebimento das seguintes proposições, das quais designou como relator o Deputado Neilando 
Pimenta: Projetos de Lei nºs 2.999/2011 e 3.804, 3.806 e 3.828/2013, todos em turno único. Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do 
Dia), que compreende a discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. Após discussão e  
votação, é aprovado o parecer pela aprovação, em turno único, do Projeto de Lei nº 2.076/2011 (relatora: Deputada Rosângela Reis).  
Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de proposições que dispensam a apreciação do 
Plenário.  Após discussão e votação, são aprovados,  em turno único,  os Projetos de Lei  nºs 1.289, 1.520 e 2.693/2011; 3.349 e  
3.644/2012; e 3.701 e 3.729/2013, que receberam parecer por sua aprovação. Submetido a votação, é aprovado o Requerimento nº  
4.438/2013. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de proposições da Comissão. São 
recebidos pela Presidência, para serem votados em reunião posterior, requerimentos dos Deputados Duarte Bechir em que solicita seja  
realizada audiência pública desta Comissão para debater o programa de desligamento voluntário promovido pela Cemig Serviços;  
Rogério Correia em que solicita seja realizada audiência pública desta Comissão para debater as inovações advindas da Proposta de  
Emenda à Constituição Federal nº 66/2012, conhecida como PEC das Domésticas; e Dalmo Ribeiro Silva em que solicita seja enviado 
pedido de providências  ao Ministro do Trabalho e Emprego com vistas  a  agilizar  o  processo de registro sindical  da Federação  
Brasileira  de Sindicatos  das  Carreiras  da Administração Tributária  da União, dos Estados e do Distrito  Federal  –  Febrafisco –,  
conforme solicitação 14.306 e Protocolo nº 46206.021045/2012-54. Cumprida a finalidade da reunião,  a  Presidência agradece a 
presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e  
encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 24 de abril de 2013.
Rosângela Reis, Presidente – Celinho do Sinttrocel – Ana Maria Resende.

ATA DA 3ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO EXTRAORDINÁRIA DAS ÁGUAS, EM 
10/4/2013

Às 16h14min, comparecem na Sala das  Comissões os Deputados Almir Paraca,  Dalmo Ribeiro Silva e Lafayette de Andrada 
(substituindo o Deputado Zé Maia,  por indicação da Liderança do BTR),  membros da supracitada Comissão.  Havendo número  
regimental, o Presidente, Deputado Almir Paraca, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado  
Dalmo Ribeiro, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão  
presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a discutir e votar proposições da Comissão. O Presidente comunica que 
foram agendadas  as  reuniões  de  audiência  pública  para  ouvir  os  comitês  de  bacias  de  forma regionalizada  e  discutir  questões 
relacionadas ao uso da água e à gestão de recursos hídricos, em Belo Horizonte, Uberlândia, Frutal e Alfenas. Cumprida a finalidade  
da reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, 
determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 24 de abril de 2013.
Almir Paraca, Presidente - Pompílio Canavez - Rosângela Reis.

ATA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE POLÍTICA AGROPECUÁRIA E 
AGROINDUSTRIAL NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 

17/4/2013

Às 15h5min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Antônio Carlos Arantes, Fabiano Tolentino, Inácio Franco e Romel 
Anízio, membros da supracitada Comissão. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Antônio Carlos Arantes, declara  
aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado Inácio Franco, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, 
a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a  
apreciar matéria constante na pauta, discutir e votar pareceres de Redação Final e proposições da Comissão. A seguir, comunica o 
recebimento de ofício do Sr. Júlio Gasparette, Presidente da Câmara Municipal de Juiz de Fora, publicado no “Diário do Legislativo”, 
em 11/4/2013. Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de proposições que dispensam  
a apreciação do Plenário. Após discussão e votação, é aprovado, em turno único, o Projeto de Lei nº 3.779/2013, que recebeu parecer 
por sua aprovação, com a Emenda nº 1. Submetidos a votação, são aprovados os Requerimentos nºs 4.475, 4.529 e 4.538/2013.  
Submetidos a discussão e votação, são aprovados os Pareceres de Redação Final dos Projetos de Lei nºs 3.650 e 3.651/2012. Passa-se  
à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de proposições da Comissão. Submetidos a votação,  
são aprovados requerimentos dos Deputados Antônio Carlos Arantes,  Inácio Franco,  Fabiano Tolentino e Romel  Anízio em que 
solicitam seja formulado voto de congratulações com o Sr. Ronaldo Scucato por sua reeleição para o cargo de Presidente da Ocemg;  
Antônio Carlos Arantes, Romel Anízio, Inácio Franco e Fabiano Tolentino em que solicitam seja realizada reunião de audiência 
pública desta Comissão no Município de Três Pontas, no evento Expocafé 2013, a ser realizado de 12 a 14 de junho, para debater a  
política econômica, as perspectivas, os gargalos, as dificuldades e as metas de fortalecimento do setor cafeeiro; Fabiano Tolentino,  
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Antônio Carlos Arantes, Inácio Franco e Romel Anízio em que solicitam seja autorizada pelo Presidente desta Casa a participação dos 
membros desta Comissão na abertura da Expozebu 2013, a ser realizada na cidade de Uberaba, de 3 a 10 de maio de 2013. Cumprida 
a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima  
reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 24 de abril de 2013.
Antônio Carlos Arantes, Presidente - Fabiano Tolentino - Inácio Franco - Paulo Guedes.

ATA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA 
NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 17/4/2013

Às 16h8min, comparecem na Sala das Comissões a Deputada Maria Tereza Lara e os Deputados Duarte Bechir, Elismar Prado,  
Rômulo Viegas e Dalmo Ribeiro Silva (substituindo o Deputado Bosco, por indicação da Liderança do BTR), membros da supracitada 
Comissão. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Duarte Bechir, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de 
requerimento do Deputado Dalmo Ribeiro, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos  
membros da Comissão presentes. Registra-se a saída dos Deputados Duarte Bechir e Elismar Prado da reunião. A Presidência informa  
que  a  reunião  se  destina  a  apreciar  a  matéria  constante  na  pauta,  a  discutir  e  votar  proposições  da  Comissão  e  a  debater  o 
desenvolvimento  do  Estado  nas  áreas  de  inovação  tecnológica,  pesquisa  universal,  manutenção  de  equipamentos,  apoio  ao 
pesquisador  mineiro,  aquisição  de  livros  técnico-científicos  institucionais,  bolsa  de  incentivos à  pesquisa  e  ao  desenvolvimento  
tecnológico,  apoio  a  projetos  de  extensão  em  interface  com  a  pesquisa  e  o  Programa  Santos  Dumont,  bem  como  divulgar  a  
disponibilização de bolsas de pesquisa pela Fundação de Amparo à Pesquisa do Estado de Minas Gerais – Fapemig. Após, comunica o  
recebimento  de  ofício  da  Sra.  Marilene  Silva,  Secretária  Executiva  do Departamento  de  Popularização  e  Difusão  da  Ciência  e  
Tecnologia, informando que, devido a compromissos assumidos anteriormente, o Sr. Ildeu de Castro Moreira não poderá participar da  
audiência. A Presidência interrompe os trabalhos ordinários da reunião para ouvir os Srs. Carlos Alexandrino dos Santos, Diretor  
Superintendente de Ensino Superior, e Antônio Carlos Vassalo Alves, Superintendente de Ensino e Tecnologia da Secretaria de Estado 
de  Ciência,  Tecnologia  e  Ensino  Superior,  representando o  Sr.  Narcio  Rodrigues  da  Silveira,  Secretário  de  Estado  de  Ciência,  
Tecnologia e Ensino Superior; Tiago de Souza Lima Gomes, Assessor de Gabinete, representando a Sra. Ana Lúcia Almeida Gazzola,  
Secretária  de Estado de Educação;  Mário Neto Borges,  Presidente da Fapemig;  José Policarpo Gonçalves  de Abreu,  Diretor  de 
Ciência, Tecnologia e Inovação, e Paulo Kleber Duarte Pereira, Diretor de Planejamento, Gestão e Finanças, ambos da Fapemig, que 
são convidados a tomar assento à mesa. A Presidência concede a palavra ao Deputado Dalmo Ribeiro Silva, autor do requerimento 
que  deu  origem ao  debate,  para  suas  considerações  iniciais.  Logo  após,  passa  a  palavra  aos  convidados,  para  que  façam suas 
exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas. A Presidência retoma os trabalhos 
ordinários da reunião. Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de pareceres sobre  
proposições sujeitas à apreciação do Plenário. A Presidência retira de pauta o Projeto de Lei nº 3.826/2013, no 2º Turno, por não  
cumprir pressupostos regimentais. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os 
membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 24 de abril de 2013.
Duarte Bechir, Presidente – Maria Tereza Lara – Elismar Prado.

ATA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS DA PESSOA COM 
DEFICIÊNCIA NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 18/4/2013

Às 10h39min,  comparecem na  Sala das  Comissões  a  Deputada  Liza  Prado e  os  Deputados  Almir  Paraca,  Glaycon Franco  e 
Sebastião  Costa  (substituindo a  Deputada  Ana  Maria  Resende,  por  indicação  da  Liderança  do  BTR),  membros  da  supracitada 
Comissão. Havendo número regimental, a Presidente, Deputada Liza Prado, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de  
requerimento do Deputado Glaycon Franco, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita 
pelos membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante da pauta e a 
discutir e votar proposições da Comissão. A seguir, comunica o recebimento de correspondência da Sra. Valéria Vieira em que solicita 
seja criada política de inclusão social do deficiente auditivo; e das seguintes correspondências, publicadas no “Diário do Legislativo” 
de 11/4/2013: ofícios das Sras. Maria das Graças de Oliveira Ancelmo, Diretora da Apae de Patrocínio; e Ana Paulina de Abreu,  
Presidente da Apae de Montes Claros. Neste momento, retira-se o Deputado Sebastião Costa. Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem 
do Dia), compreendendo a discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. Após discussão e  
votação,  é aprovado o parecer  pela aprovação, no 1º turno, do Projeto de Lei  nº 3.611/2012 na forma do Substitutivo nº 1,  da  
Comissão de Constituição e Justiça (relatora: Deputada Liza Prado). Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a  
discussão e a votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário. Após discussão e votação, é aprovado, em turno único,  
o Projeto de Lei nº 3.838/2013, que recebeu parecer por sua aprovação. Submetidos a discussão e votação, cada um por sua vez, são  
aprovados os Pareceres de Redação Final dos Projetos de Lei nºs 2.484/2011, 3.458 e 3.580/2012. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte  
(Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de proposições da Comissão. Submetidos a votação, cada um por sua vez,  
são aprovados os requerimentos da Deputada Liza Prado e do Deputado Glaycon Franco (8) em que solicitam seja realizada reunião  
de audiência pública no Município de Uberlândia para debater a ocorrência de doenças raras e os desafios da pessoa com deficiência 
da região do Triângulo Mineiro e do Alto Paranaíba; seja realizada reunião de audiência pública, nesta Casa e nos Municípios de  
Uberlândia, Pirapora, Ipatinga, Unaí, Governador Valadares e Pouso Alegre, para debater os problemas enfrentados pelas pessoas com 
deficiência e as medidas que estão sendo tomadas em favor dessas pessoas; da Deputada Liza Prado e dos Deputados Glaycon Franco 
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e Almir Paraca (2) em que solicitam seja realizada reunião de audiência pública para debater e divulgar o Programa Viver sem Limite,  
lançado pelo governo federal; sejam ouvidas as pessoas presentes na reunião do dia 18/4/2013; da Deputada Liza Prado em que  
solicita seja encaminhado ao Secretário de Estado de Governo pedido de providências para que sugira aos órgãos da administração 
pública direta e indireta e aos conselhos estaduais a adoção da terminologia "pessoa com deficiência" em substituição às expressões 
"portadores de deficiência" e "portadores de necessidades especiais" e ao termo "deficientes". A Presidente passa a palavra às Sras. 
Sirlene Alves Primo Xavier,  Vice-Presidente da Comissão Regional de Trânsito e Transporte Oeste;  Denise Martins Ferreira,  do  
Instituto Superação; Marluce de Castro Kfuri Bicalho, membro do Projeto de Trabalho de Mercado Inclusivo; Kátia Ferraz Ferreira,  
Presidente do Centro de Vida Independente – CVI – e Presidente do Conselho Estadual de Defesa dos Direitos da Pessoa com 
Deficiência; Andreia Aparecida Pereira, representante das mães do Centro Ortopédico AMR; Terezinha Rocha, colaboradora do CVI; 
e Fabiana Cruzelina Silva; e aos Srs. Neirival Pires da Silva, Antônio Pereira da Silva e Joe Araújo, que discorrem sobre problemas de  
locomoção e transporte  das  pessoas  com deficiência.  Cumprida  a finalidade  da reunião,  a  Presidência  agradece  a presença dos  
parlamentares,  convoca  os  membros  da  Comissão  para  a  próxima reunião  ordinária,  determina a  lavratura  da  ata  e  encerra  os  
trabalhos.

Sala das Comissões, 25 de abril de 2013.
Liza Prado, Presidente - Cabo Júlio - Glaycon Franco.

ATA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE PARTICIPAÇÃO POPULAR NA 3ª SESSÃO 
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 18/4/2013

Às 14h30min,  comparecem no Plenário as Deputadas Maria Tereza Lara e  Luzia Ferreira  (substituindo o Deputado Neilando  
Pimenta, por indicação da Liderança do Bloco Transparência e Resultado) e o Deputado André Quintão, membros da supracitada 
Comissão.  Estão presentes,  também,  os  Deputados Rogério Correia e  Anselmo José  Domingos.  Havendo número  regimental,  o  
Presidente, Deputado André Quintão, declara aberta a reunião e dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por  
aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a discutir, como parte  
das atividades do "Abril Indígena 2013", a implementação dos direitos e a conquista da cidadania dos povos indígenas do Estado,  
especialmente as questões relativas a terra e à saúde. A Presidência interrompe os trabalhos ordinários da reunião para ouvir a Sra.  
Elisabeth Cristina Gosling Stheling, Coordenadora do Distrito Especial de Saúde Indígena dos Estados de Minas Gerais e Espírito  
Santo,  representando  o  Sr.  Alexandre  Rocha  Santos  Padilha,  Ministro  de  Estado  da  Saúde;  e  os  Srs.  Cléver  Machado,  da  
Coordenadoria de Promoção da Igualdade Racial da Subsecretaria de Direitos Humanos, representando o Sr. Cássio Soares, Secretário  
de  Estado  de  Desenvolvimento  Social;  Thiago  Henrique  Fiorotti,  Coordenador  Regional  da  Funai  em  Governador  Valadares,  
representando a Sra. Marta Maria do Azevedo Amaral, Presidente da Funai; Marcílio Dias Magalhães, Superintendente de Redes de  
Atenção à Saúde, da Secretaria de Estado de Saúde; Edimar Gadelha, Subsecretário de Agricultura Familiar; e Mezaque Silva de 
Jesus, Coordenador do Conselho dos Povos Indígenas de Minas Gerais, que são convidados a tomar assento à mesa. O Deputado 
André Quintão tece as considerações iniciais e, logo após, passa a palavra aos convidados, que fazem suas exposições. Abertos os  
debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas. A Presidência retoma os trabalhos ordinários da reunião.  
Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte da Ordem do Dia, compreendendo a discussão e a votação de proposições da Comissão. Submetidos a  
votação, cada um por sua vez, são aprovados os requerimentos do Deputado André Quintão (2) em que solicita sejam realizadas 
audiências públicas nos Municípios de Governador Valadares, Passos, Diamantina, Montes Claros e Ubá para apresentar e debater a  
NOB-Suas 2012; e seja realizado debate público para discutir a parceria público-privada na área de resíduos sólidos e a participação  
nessa  parceria  de associações  e  cooperativas  de  materiais  recicláveis  na  Região  Metropolitana  de  Belo  Horizonte.  Cumprida  a  
finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião 
ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala da Comissões, 25 de abril de 2013.
André Quintão, Presidente.

ATA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE SAÚDE NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA 
ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 24/4/2013

Às 9h45min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Carlos Mosconi, Carlos Pimenta e Doutor Wilson Batista. Havendo  
número regimental, o Presidente, Deputado Carlos Mosconi, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do  
Deputado Doutor Wilson Batista, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros  
da Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a apreciar as matérias constante na pauta e discutir votar  
proposições da Comissão. O Presidente acusa o recebimento do Projeto de Lei nº 1.729/2011, no 1º turno, para o qual designou o 
Deputado Arlen Santiago como relator. Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de 
pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. Após discussão e votação, é aprovado o parecer pela rejeição, em turno  
único,  do  Projeto  de  Lei  nº  3.455/2012  (relator:  Deputado  Carlos  Pimenta).  Passa-se  à  2ª  Fase  da  2ª  Parte  (Ordem do  Dia),  
compreendendo a discussão e a votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário.  Após discussão e votação, são 
aprovados, em turno único, cada um por sua vez, os Projetos de Lei nºs 3.047/2012 e 3.794/2013, que receberam parecer por sua 
aprovação. Submetido a discussão e votação, é aprovado o Parecer de Redação Final do Projeto de Lei nº 3.643/2012. Passa-se à 3ª 
Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de proposições da Comissão. Submetidos a votação, cada 
um por sua vez, são aprovados requerimentos dos Deputados Doutor Wilson Batista, Duarte Bechir e Arlen Santiago em que solicitam 
seja encaminhado ao Presidente do Instituto de Previdência dos Servidores do Estado - Ipsemg - pedido de informações sobre a não 
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inclusão da radioterapia conformacional como procedimento para tratamento de pacientes com câncer de próstata; Pompilio Canavez  
em que solicita seja realizada reunião de audiência pública para debater a enorme espera a que estão submetidos os portadores de 
obesidade mórbida que necessitam realizar cirurgia bariátrica pelos serviços públicos de saúde, com a Emenda nº 1, do Deputado 
Doutor Wilson Batista, aprovada pela Comissão, com vistas a que sejam debatidas, também, as dificuldades enfrentadas por idosos 
com hipertrofia prostática e retenção urinária, que também não encontram o tratamento adequado no Sistema Único de Saúde. Foi 
recebido,  para  posterior  apreciação,  requerimento  do  Deputado  Cabo  Júlio  em  que  solicita  seja  realizada  audiência  pública  
conjuntamente com a Comissão de Administração Pública, no Município de São João del-Rei, para debater os serviços de assistência  
à saúde prestados pelo Instituto de Previdência dos Servidores Militares do Estado de Minas Gerais – IPSM -, bem como a limitação  
de  atendimento  pelos  conveniados  aos  segurados  e  suas  famílias  no  Município  e  região.  Cumprida  a  finalidade  da  reunião,  a  
Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a 
lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 25 de abril de 2013.
Carlos Mosconi, Presidente - Carlos Pimenta - Hely Tarqüínio.

ORDEM DO DIA

ORDEM DO DIA DA 9ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE SEGURANÇA PÚBLICA NA 3ª 
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 9 HORAS DO 

DIA 30/4/2013*

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembleia:
No 1º turno: Projeto de Lei nº 2.331/2011, do Deputado Bruno Siqueira.
Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembleia:
Requerimento nº 4.583/2013, da Deputada Lisa Prado.
Discussão e votação de proposições da Comissão.
* - Republicado em virtude de incorreções verificadas na edição de 26/4/2013, na pág. 53.

EDITAIS DE CONVOCAÇÃO DE REUNIÃO

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão do Trabalho, da Previdência e da Ação Social
Nos termos regimentais, convoco os Deputados Bosco, Celinho do Sinttrocel, Juninho Araújo e Neilando Pimenta, membros da  

supracitada Comissão, para a reunião a ser realizada em 30/4/2013, às 14h30min, na Sala das Comissões, com a finalidade de debater  
as condições de saúde do trabalhador no Estado, em comemoração do Dia Mundial em Memória das Vítimas de Doenças e Acidentes  
do Trabalho, e de discutir e votar proposições da Comissão.

Sala das Comissões, 26 de abril de 2013.
Rosângela Reis, Presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Conjunta das Comissões de Educação, Ciência e Tecnologia e de Esporte, Lazer e Juventude
Nos termos regimentais, convoco a Deputada Maria Tereza Lara e os Deputados Bosco, Deiró Marra e Elismar Prado, membros da 

Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia; os Deputados Marques Abreu, Ulysses Gomes, Mário Henrique Caixa, Tadeu Martins 
Leite e Tenente Lúcio, membros da Comissão de Esporte, Lazer e Juventude, para a reunião, com a presença de convidados, a ser  
realizada em 30/4/2013, às 14h45min, na Sala das Comissões, com a finalidade de debater o art. 4º da Resolução nº 2.253, de 9 de  
janeiro de 2013, da Secretaria de Estado de Educação, o qual determina que os componentes curriculares de Educação Física nos anos 
iniciais do ensino fundamental sejam ministrados pelo próprio regente da turma, exceto quando na escola já houver professor efetivo 
ou efetivado pela Lei Complementar nº 100, de 5 de novembro de 2007, e de discutir e votar proposições da Comissão.

Sala das Comissões, 26 de abril de 2013.
Duarte Bechir, Presidente.
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EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Direitos Humanos
Nos  termos  regimentais,  convoco  os  Deputados  Rômulo  Viegas,  Rogério  Correia,  Sebastião  Costa  e  Zé  Maia,  membros  da  

supracitada Comissão, para a reunião com convidados, a ser realizada em 3/5/2013, às 16 horas, na Câmara Municipal de Carbonita, 
com a finalidade de debater o direito à moradia e regularização fundiária, e de discutir e votar proposições da Comissão.

Sala das Comissões, 26 de abril de 2013.
Durval Ângelo, Presidente.

TRAMITAÇÃO DE PROPOSIÇÕES

PARECER SOBRE A INDICAÇÃO Nº 70/2013

Comissão Especial
Relatório

Por meio da Mensagem nº 379/2013, publicada em 7/3/2013 no "Diário do Legislativo", o Governador do Estado enviou a esta Casa 
para exame, nos termos do art. 62, XXIII, "e", da Constituição do Estado, a indicação do Sr. Fábio Caldeira Castro Silva para ocupar o 
cargo de Ouvidor-Geral do Estado.

Constituída esta Comissão Especial, nos termos da alínea "c" do inciso I do art. 111, combinado com os incisos I e II do § 1º do art.  
146, do Regimento Interno, procedeu-se à arguição pública do indicado.

O Sr. Fábio Caldeira Castro Silva demonstrou amplo conhecimento para exercer a função indicada, respondendo com clareza e 
objetividade às questões que lhe foram formuladas pelos Deputados.

Além disso, pelo “curriculum vitae” apresentado pelo candidato, verificamos que ele possui formação acadêmica e profissional 
adequada às funções que irá exercer, além de ampla experiência em cargos da administração pública estadual e municipal, inclusive o 
de Diretor de Planejamento da Agência de Desenvolvimento da Região Metropolitana de Belo Horizonte, em 2009, de Presidente do 
Instituto Cultural Sérgio Magnani, de maio de 2010 a dezembro de 2011, e de Vereador em Belo Horizonte, em 2012.

É, pois, evidente sua capacidade gerencial, o que nos leva a considerar acertada a indicação de seu nome para o cargo de Ouvidor-
Geral do Estado.

Conclusão
Diante do exposto, opinamos favoravelmente à indicação do Sr. Fábio Caldeira Castro Silva para o cargo de Ouvidor-Geral do 

Estado de Minas Gerais.
Sala das Comissões, 24 de abril de 2013.
Cabo Júlio, Presidente - Dalmo Ribeiro Silva, relator - Durval Ângelo - Inácio Franco - Luiz Henrique.

PARECER PARA TURNO ÚNICO DO PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 3.965/2013

Comissão de Fiscalização Financeira e Orçamentária
Relatório

De autoria da Comissão de Fiscalização Financeira e Orçamentária, o projeto de resolução em epígrafe “ratifica regime especial de  
tributação concedido ao setor de indústria alimentícia, nos termos do art. 225 da Lei nº 6.763, de 26 de dezembro de 1975”.

Publicada no “Diário do Legislativo” de 19/4/2013, a proposição foi encaminhada a esta Comissão para deliberação, nos termos da  
Decisão Normativa da Presidência nº 18 e do art. 103 do Regimento Interno.

Fundamentação
A matéria em estudo, de autoria desta Comissão, foi apresentada durante a tramitação da Mensagem nº 353/2013, que encaminhou  

exposição  de  motivos  da  Secretaria  de  Estado  de  Fazenda para  concessão  de  regime especial  de  tributação  ao  contribuinte do 
segmento econômico da indústria alimentícia.

Conforme se lê naquele expediente, o "Governo do Estado de Minas Gerais, com o apoio da Assembleia Legislativa e das entidades  
de classe  dos diversos  segmentos econômicos  do Estado,  vem envidando esforços para proteger  a  economia mineira  contra os  
benefícios fiscais irregularmente concedidos por outras unidades da Federação".

De acordo com o ordenamento jurídico brasileiro, em especial as disposições tributárias da Constituição da República de 1988, bem 
como a Lei Complementar Federal nº 24, de 1975, a concessão de benefício fiscal  referente ao ICMS, imposto de competência  
estadual, depende de prévia aprovação do Conselho Nacional de Política Fazendária – Confaz – para que seja considerado legítimo.  
Tal procedimento visa estabelecer uma coordenação mínima entre as políticas tributárias estaduais, evitando que o estabelecimento de 
benefícios por determinado Estado prejudique os demais.

Entretanto, é corriqueira a concessão de benefício em desrespeito à legislação. Para minimizar os efeitos dessas ocorrências, a Lei  
nº 6.763, de 1975, que consolida a legislação tributária do Estado, faculta ao Poder Executivo a adoção de medidas econômicas  
protetoras. Em especial, conforme dispõe o art. 225, poderão ser adotadas medidas “sempre que outra unidade da Federação conceder 
benefício ou incentivo fiscal ou financeiro-fiscal não previsto em lei complementar ou convênio celebrado nos termos da legislação  
específica". É assim que deve ser entendida a concessão do supracitado regime especial de tributação.
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Segundo a Mensagem nº 353/2013, o Estado de Pernambuco, por meio da Lei nº 11.675, de 1999, e o Estado de Santa Catarina, 
com a Lei nº 13.992, de 2007, instituíram benefícios fiscais em desacordo com o Confaz. Conforme o Poder Executivo, a reação do  
governo estadual diante desses benefícios deve ser rápida, a fim de neutralizar efeitos econômicos e sociais negativos para o Estado. 
Dessa forma justificou a concessão de Regime Especial de Tributação - RET - para as empresas do setor da indústria alimentícia que  
comprovadamente estiverem sendo prejudicadas em sua competitividade ou impedidas de se instalarem em Minas Gerais em face de  
benefícios concedidos por outro Estado. Conforme o Of. SEF. Gab. Sec. nº 175/2013, o tratamento tributário concedido pelo Estado 
ao setor, na forma de crédito presumido, equivale a carga tributária efetiva de 2%.

Em seu parecer sobre a Mensagem nº 353/2013, esta Comissão considerou que a aprovação da matéria era meritória, diante das 
consequências negativas de medidas tributárias específicas e irregulares instituídas pelos Estados citados. Trata-se de posição mantida  
pela relatoria.

Dessa forma, considerando que a aprovação do projeto de resolução  em comento  é medida necessária para que o mencionado 
regime especial de tributação produza plenamente seus efeitos, somos favoráveis à sua aprovação.

Conclusão
Considerando o exposto, opinamos pela aprovação do Projeto de Resolução nº 3.965/2013 em turno único, na forma original.
Sala das Comissões, 25 de abril de 2013.
Jayro Lessa, relator.

PARECER SOBRE O REQUERIMENTO Nº 4.463/2013

Mesa da Assembleia
Relatório

De autoria do Deputado Tadeu Martins Leite,  a proposição em pauta tem por objetivo solicitar ao Presidente desta Casa seja  
encaminhado ao Diretor-Presidente da Companhia Energética de Minas Gerais – Cemig – pedido de informações sobre as causas das 
constantes interrupções no fornecimento de energia elétrica em Montes Claros, de 13 a 25/3/2013, e sobre o trabalho de manutenção  
da rede.

O requerimento foi publicado no “Diário do Legislativo” de 2/4/2013 e encaminhado à Mesa para receber parecer, nos termos do  
art. 79, VIII, “c”, do Regimento Interno.

Fundamentação
O grupo Cemig foi criado em 1952 e atua nas áreas de geração, transmissão e distribuição de energia elétrica. Trata-se de empresa 

mista de capital aberto, controlada pelo governo do Estado, que possui ações negociadas nas bolsas de valores de São Paulo, Nova  
Iorque e Madri. Em Minas Gerais, a Cemig responde por 90% da área de concessão, alcançando mais de 7 milhões de consumidores  
em 774 Municípios.

Em que pese a enorme dimensão e abrangência da Cemig, considerada uma empresa padrão no setor de energia elétrica nacional,  
são frequentes e variados os problemas nas redes de transmissão e no fornecimento de energia elétrica. Há, inclusive, relatos de  
interrupções  no  fornecimento,  como  as  ocorridas  recentemente  em  Montes  Claros,  as  quais  motivaram  a  apresentação  do 
requerimento em análise.

A Constituição do Estado, no que tange à atuação fiscalizadora que incumbe à Assembleia Legislativa, determina, em seu art. 62,  
inciso XXXI, a competência privativa desta Casa de fiscalizar e controlar os atos do Poder Executivo, incluídos os da administração  
indireta, na qual se incluem as sociedades de economia mista.

O § 3º do art. 54 da Carta mineira determina ainda que a Mesa da Assembleia poderá encaminhar pedido de informação a dirigente  
de entidade da administração indireta e a outras autoridades estaduais, e a recusa, ou o não atendimento no prazo de 30 dias, ou a  
prestação de informações falsas constituem infração administrativa, sujeita a responsabilização.

Pelo que expusemos, julgamos pertinente a solicitação, consubstanciada no requerimento em pauta, de que sejam investigadas as 
causas dos problemas ocorridos na transmissão e no fornecimento de energia pela Cemig no Município de Montes Claros.

Conclusão
Em face do exposto, somos pela aprovação do Requerimento nº 4.463/2013.
Sala de Reuniões da Mesa da Assembleia, 15 de abril de 2013.
Dinis Pinheiro, Presidente - José Henrique, relator - Hely Tarqüínio - Adelmo Carneiro Leão - Dilzon Melo - Neider Moreira - 

Alencar da Silveira Jr.

CORRESPONDÊNCIA DESPACHADA PELO SR. 1º-SECRETÁRIO

CORRESPONDÊNCIA

- O Sr. 1º-Secretário despachou, em 25/4/2013, a seguinte correspondência:
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OFÍCIOS

Da Sra. Andréia Martins de Souza Botelho, Vereadora da Câmara Municipal de Coronel Fabriciano, solicitando a intercessão desta 
Casa junto ao DNIT para a construção de duas alças de acesso à BR-381, próximo ao Bairro Mangueiras, no Município de Coronel  
Fabriciano, uma no sentido de Ipatinga a Coronel Fabriciano e outra de Timóteo a Coronel Fabriciano. (- À Comissão de Transporte.)

Do  Sr.  Antonio  Carlos  Tardeli,  Diretor-Geral  do  Detel,  prestando  informações  relativas  ao  Requerimento  n°  4.375/2013,  da 
Comissão de Participação Popular.

Do Sr. Claudio Augusto Boschi, Presidente do Conselho Regional de Educação Física da 6ª Região – Minas Gerais, confirmando 
sua presença na audiência pública da Comissão de Esporte em 30/4/2013. (- À Comissão de Esporte.)

Do Sr.  Djalma  Bastos  de  Morais,  Presidente  da  Cemig,  prestando  informações  relativas  ao  Requerimento  n°  4.387/2013,  da  
Comissão de Minas e Energia.

Do Sr.  Felipe Ribeiro Silva,  Presidente do Conselho Estadual  da Juventude,  solicitando o empenho desta Casa para que seja  
incluído na ordem do dia do Plenário o Projeto de Lei nº 3.077/2012. (- Anexe-se ao Projeto de Lei nº 3.077/2012.)

Do  Sr.  Geber  Soares  de  Oliveira,  Superintendente  Central  de  Administração  Financeira  da  Secretaria  de  Fazenda,  prestando  
informações relativas ao Requerimento n° 1.917/2011, da Comissão de Transporte. (- Anexe-se ao Requerimento n° 1.917/2011.)

Do  Sr.  Helber  Leite  Lopes,  Assessor  Parlamentar  do  Deputado  Federal  Aelton  Freitas,  prestando  informações  relativas  ao  
Requerimento n° 4.446/2013, da Comissão de Direitos Humanos.

Da Sra.  Isabel  Pereira de Souza, Presidente da Prodemge, prestando informações relativas ao Requerimento n° 1.113/2011, da  
Comissão de Direitos Humanos. (- Anexe-se ao Requerimento nº 1.113/2011.)

Do Sr. Joaquim Herculano Rodrigues, Presidente do Tribunal de Justiça, prestando informações relativas à Proposta de Emenda à  
Constituição nº 50/2013. ( - Anexe-se à Proposta de Emenda à Constituição nº 50/2013.)

Da  Sra.  Jomara  Alves  da  Silva,  Presidente  do  Ipsemg,  prestando  informações  relativas  ao  Requerimento  n°  3.966/2012,  da 
Comissão de Participação Popular.

Da Sra. Maria Coeli Simões Pires, Secretária de Casa Civil (5), prestando informações relativas aos Requerimentos n°s 3.233 e  
3.515/2012,  da  Comissão  de  Segurança  Pública,  4.035  e  4.161/2012,  da  Comissão  de  Participação  Popular,  e  4.292/2012,  da 
Comissão do Trabalho.

Da Sra. Maria Coeli Simões Pires, Secretária de Casa Civil (3), prestando informações relativas aos Projetos de Lei nºs 1.955/2011,  
em atenção a pedido de diligência da Comissão de Fiscalização Financeira, e 3.590 e 3.658/2012, em atenção a pedidos de diligência  
da Comissão de Justiça. (- Anexem-se aos respectivos projetos de lei.)

Da  Sra.  Maria  Juanita  Godinho  Pimenta,  Presidenta  do  Conselho  Estadual  de  Assistência  Social,  informando  os  nomes  dos 
representantes desse Conselho no painel sobre o controle social, no debate público sobre norma operacional básica do Sistema Único  
da Assistência Social. (- À Comissão de Participação Popular.)

Do  Sr.  Zé  Silva,  Secretária  de  Trabalho,  prestando  informações  relativas  ao  Requerimento  n°  4.038/2012,  da  Comissão  de 
Participação Popular.

CARTÕES

Da Sra. Andréa Abritta Garzon Tonet, Defensora Pública-Geral, agradecendo voto de congratulações formulado por esta Casa em 
atenção a requerimento da Comissão Especial para o Enfrentamento do Crack por sua contribuição para as atividades dessa Comissão.

Do Sr. Anibal Teixeira, Presidente do Instituto JK, encaminhando os trabalhos do Seminário de Gestão de Transporte e Logística,  
realizado em 23 e 24/10/2012, em Brasília, pela Frente Parlamentar Mista para o Fortalecimento da Gestão Pública.(- À Comissão de  
Transporte.)

Da Sra. Maria Aparecida Neto Lacerda e Meloni, Presidente da Associação dos Funcionários Fiscais do Estado de Minas Gerais,  
agradecendo manifestação de aplauso formulada por esta Casa por ocasião do 63º aniversário da entidade.

MANIFESTAÇÕES

MANIFESTAÇÕES

A Assembleia Legislativa aprovou, nos termos do art. 103, III, "b" a "d", do Regimento Interno, as seguintes manifestações:
de repúdio ao governo da Bahia pela exigência de comprovação de virgindade, constante em edital de concurso público para a  

Polícia Civil, para candidatas aos cargos de Delegada, Escrivã e Investigadora que não quisessem se submeter a exames ginecológicos 
(Requerimento nº 4.462/2013, da Deputada Liza Prado);

de congratulações com a equipe Uai Sô! Fly!!!, da Escola de Engenharia da UFMG, pela conquista do segundo troféu internacional  
consecutivo no projeto SAE Aerodesign East Competition (Requerimento nº 4.465/2013, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva);

de congratulações com o jornal "Diário do Rio Doce" pelos 55 anos de sua fundação (Requerimento nº 4.494/2013, do Deputado  
Bonifácio Mourão);

de aplauso à “Revista Dystak's” pela divulgação ininterrupta, há 28 anos, de fatos e notícias envolvendo o Município de Uberlândia  
(Requerimento nº 4.521/2013, do Deputado Tenente Lúcio);

de  congratulações  com o  Sr.  Jackson  Brandão  Lopes  pelo  trabalho  desenvolvido  como médico  e  pelos  serviços  prestados  à  
população do Vale do Aço (Requerimento nº 4.522/2013, do Deputado Celinho do Sinttrocel);
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de congratulações com o Hospital João XXIII pelos 40 anos de sua fundação (Requerimento nº 4.528/2013, do Deputado Dalmo  
Ribeiro Silva);

de congratulações com os policiais militares do 20º Batalhão de Polícia Militar que atuaram na operação que apreendeu 145 sacas  
de café, 31 cabeças de gado e 2 veículos em Pouso Alegre (Requerimento nº 4.530/2013, do Deputado Cabo Júlio);

de congratulações com o Sd. PM Gabriel Rassi e o Sd. PM Heitor de Freitas Ferreira pelo salvamento heroico de uma mulher que  
caiu do Viaduto Santa Quitéria, em Belo Horizonte (Requerimento nº 4.531/2013, do Deputado Cabo Júlio);

de congratulações com os policiais militares do 8º Batalhão de Polícia Militar que atuaram na operação que apreendeu mais de 570 
pedras de "crack" em Lavras (Requerimento nº 4.532/2013, do Deputado Cabo Júlio);

de  congratulações  com o  Ten.  PM Francis  Albert  Cotta  pelo  lançamento  do  livro  "Matrizes  do  Sistema  Policial  Brasileiro"  
(Requerimento nº 4.533/2013, do Deputado Cabo Júlio);

de repúdio, a ser encaminhada à Presidência da Câmara dos Deputados e à Presidência do Senado Federal, à Proposta de Emenda à 
Constituição Federal nº 37/2011 (Requerimento nº 4.565/2013, da Comissão de Direitos Humanos);

de aplauso aos policiais militares lotados no 35º BPM pela participação em operação que culminou na prisão de um jovem que 
gerenciava a venda de drogas na região de Santa Luzia e na apreensão de 5kg de maconha, 1kg de cocaína,  5 mil  pinos para  
armazenar cocaína e uma balança de precisão (Requerimento nº 4.585/2013, da Comissão de Segurança Pública);

de aplauso aos policiais civis da 6ª Delegacia de Polícia Civil de Juiz de Fora pela atuação que culminou na prisão de três homens e 
uma mulher envolvidos com tráfico de drogas (Requerimento nº 4.586/2013, da Comissão de Segurança Pública);

de aplauso aos policiais militares lotados na 1ª Cia. Rotam pela participação em operação que culminou na prisão de um homem e 
na apreensão de um adolescente, de 257 pedras de "crack", de 1.243 pinos de cocaína, além de vários materiais utilizados no tráfico de 
drogas no Aglomerado da Serra (Requerimento nº 4.587/2013, da Comissão de Segurança Pública);

de aplauso aos policiais militares lotados na 82ª Cia. do 14º BPM, na 2ª Cia. Rotam e na 1ª Cia. M ESP que participaram de  
operação  que  culminou na  prisão  de  quadrilha  especializada  em roubos  a  bancos,  oriunda do Estado  de  São Paulo,  que  havia  
arrombado um caixa eletrônico da agência do Banco Santander em Ipatinga (Requerimento nº 4.588/2013, da Comissão de Segurança 
Pública);

de aplauso aos policiais militares lotados na 143ª Cia. do 14º BPM que participaram de operação que culminou na identificação e 
prisão de quadrilha que pretendia arrombar caixas eletrônicos e assaltar bancos e estabelecimentos comerciais na região de Ipatinga  
(Requerimento nº 4.589/2013, da Comissão de Segurança Pública);

de aplauso aos policiais militares lotados na 1ª Cia. do 1º BBM e na 123ª Cia. do 22º BPM pela bravura no salvamento de idosa em  
incêndio criminoso na Vila Barragem Santa Lúcia, no Aglomerado do Morro do Papagaio, em Belo Horizonte (Requerimento nº 
4.590/2013, da Comissão de Segurança Pública);

de aplauso aos policiais militares lotados na 2ª Cia. Rotam que participaram de operação que culminou na prisão de quatro pessoas  
e na apreensão de 40kg de maconha na Vila Sumaré, região Noroeste de Belo Horizonte (Requerimento nº 4.591/2013, da Comissão  
de Segurança Pública);

de aplauso aos policiais militares e civis lotados, respectivamente, no Batalhão Rotam e no Instituto de Criminalística da Polícia  
Civil que participaram de operação que culminou na identificação e no fechamento da rádio clandestina Voz da Periferia, utilizada por 
traficantes da organização criminosa Arara, cujos apresentadores informavam aos marginais a presença de policiais no Aglomerado do 
Cafezal, no Bairro Serra, em Belo Horizonte (Requerimento nº 4.592/2013, da Comissão de Segurança Pública).

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

TERMO DE ADITAMENTO ADT/74/2013

Contratante: Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Contratada: Digicomp Engenharia Ltda. Objeto: implantação da 
sala segura do “data center” da ALMG. Objeto do aditamento: aumento da capacidade de refrigeração de 10 para 14 toneladas de  
refrigeração, com acréscimo de 2,57% ao valor original do contrato. Vigência: a partir da assinatura. Dotação orçamentária: 1011-01-
122.701-2009-3.3.90-10.1 e 1011-01-122.701-2009-4.4.90-10.1.
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